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незалежно від того чи виплачені платником ЄСВ суми такого внеску 
фактично після їх нарахування до сплати протягом звітного періоду. 

Отже, правильне і достовірне формування та своєчасне подання 
нової об’єднаної звітності з ЄСВ та ПДФО є важливим чинником в процесі 
реалізації Цілей сталого розвитку в Україні. 
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ОСОБЛИВОСТІ СИСТЕМИ ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ 

ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ В УКРАЇНІ 
 

Хоча роль державної служби з моменту заснування держави 
залишилася практично незмінною, проте середовище, в якому вона діє, 
докорінно змінилося в результаті глобального науково-технічного 
прогресу, економічного зростання, а також різних національних і 
міжнародних політичних подій. Ці зміни, у свою чергу, викликали 
необхідність проведення реформи державного управління для вирішення 
соціальних, політичних та економічних питань. Ефективність її реалізації 
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багато в чому залежить від наявності компетентного персоналу для 
професійного виконання завдань у своїй області, а також від його здатності 
ефективно працювати в середовищі, що змінюється [4]. Як наслідок, це 
викликало підвищений попит на висококваліфікований персонал на 
державній службі й підвищило важливість навчання та підвищення 
кваліфікації в загальному контексті управління людськими ресурсами на 
державній службі [2]. Так, за результатами дослідження проведеного 
Національним агентством України з питань державної служби (НАДС), у 
2021-2023 роках потреби учасників професійного навчання у підвищенні 
кваліфікації за різними програмами склали 353 087 осіб. Зокрема, за 
загальними професійними (сертифікатними) програмами – 115431 особа та 
за загальними короткостроковими програмами – 237656 осіб [1]. На рис. 1 
показана динаміка прогнозних показників потреб у підвищенні 
кваліфікації у 2021-2023 роках за загальними програмами. 

Зараз в Україні систему професійного навчання державних 
службовців регламентовано більш ніж 20 нормативними актами, зокрема, 
Законом України «Про державну службу», Постановою Кабінету Міністрів 
«Про затвердження Положення про систему професійного навчання 
державних службовців, голів місцевих державних адміністрацій, їх перших 
заступників та заступників, посадових осіб місцевого самоврядування та 
депутатів місцевих рад», Наказом НАДС «Порядок стажування державних 
службовців» та іншими нормативно-правовими документами. Так у 
вищезазначеному положенні Кабінету Міністрів передбачено, що право на 
професійне навчання можна реалізовувати через підготовку, підвищення 
кваліфікації, стажування та самоосвіту [3].  

На нашу думку, хоча в Україні існує та функціонує досить успішна 
система професійного навчання, підвищення рівня професійних 
компетенцій, моніторингу якості освіти державних службовців, державній 
службі необхідно продовжити реформи та перехід від погляду на навчання 
й розвиток як на витрати до розуміння цього процесу як довгострокові 
інвестиції. Основними недоліками слід вважати такі, що система навчання 
і підвищення кваліфікації державних службовців має недостатню гнучкість 
програм навчання у відповідності до потреб державних службовців та 
низький рівень адаптації до змін і потреб суспільства. 

На жаль, ринок послуг професійного навчання досить закритий для 
постачальників послуг, які є недержавними організаціями. Також не 
відпрацьований ефективний механізм співпраці різних суб’єктів, що 
забезпечують професійне навчання державних службовців, що призводить 
до неефективного використання ресурсів для професійного навчання. 
Відсутня комплексна система моніторингу і оцінки якості послуг з 
професійного навчання державних службовців та посадових осіб місцевого 
самоврядування на відповідність європейським стандартам якості освіти.  

 



36 

 

 
Рис. 1. Динаміка прогнозних показників потреб у підвищенні 

кваліфікації у 2021-2023 роках за загальними програмами. 
Джерело: побудовано авторами за даними [1] 
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